
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 7a (SÉTIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERIODO LEGISLATIVO 
ANUAL DE 2026. 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (26/02/2026), às dezenove 
horas e trinta minutos (19h30), com término às vinte e uma horas e quarenta minutos (21h40), realizou-
se, na Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de 
Pernambuco, a 78 (sétima) Reunião Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo do corrente ano. A 
sessão foi presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado 
pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° 
Secretário. Abrindo os trabalhos, o Senhor Presidente procedeu à leitura de um versículo bíblico, sendo 
acompanhado de pé por todos os presentes. Em seguida, realizou a leitura do livro de registro de 
presença dos(as) Vereadores(as). Estiveram presentes na sessão os seguintes Vereadores: José 
Francisco Curvelo Silva, Manoel Alves Maciel, Libânia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, 
Adriano da Silva Honorato, Tisley Vicente Silva Filho, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Jean 
Carlos de Souza Leite e José Douglas de França Leite. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente 
em exercício declarou aberta a presente Reunião Ordinária, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. 
Prosseguindo, a Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1a Secretária, realizou a leitura da ata da Sessão 
Ordinária anterior realizada em 19 de fevereiro de 2026. Após a leitura, a referida ata foi colocada em 
discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos(as) Vereadores(as) presentes. 
Na sequência, o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente, que constou do Ofício GAB 
n° 061/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que trata da indicação de Liderança do Governo 
Municipal para o exercício de 2026 e Ofício n° 011/2026, de autoria do Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos. Após a leitura dos ofícios recebidos, o Sr. Presidente parabenizou a 
nova Líder do Governo. Em seguida, franqueou a palavra aos Senhores (as) Vereadores (as), pelo prazo 
regimental de 5 (cinco) minutos, fez uso da palavra o Vereador José Douglas, que cumprimentou a 
todos e agradeceu a confiança do Prefeito Júnior de Rivaldo por tê-lo designado, em seu primeiro 
mandato, para exercer a liderança do Governo, representando as ações e os serviços públicos no âmbito 
do Legislativo. Destacou que desempenhou a função com confiança, determinação e responsabilidade, 
sempre realizando as cobranças necessárias para assegurar melhorias à população. Parabenizou a 
Vereadora Libânia pela nomeação, afirmando conhecer sua capacidade e convicção de que realizará um 
excelente trabalho à frente da liderança do Governo, apresentando as ações desenvolvidas e 
promovendo as cobranças pertinentes. Ressaltou que, ao exercer essa função, é dever do líder 
representar o Governo e, ao mesmo tempo, cobrar providências, pois quem deve ser beneficiada é a 
população que mais necessita. Em seguida, fez uso da palavra a Vereadora Maria Adriana, que 
saudou a todos e declarou que fazia suas as palavras do Vereador José Douglas. Agradeceu ao 
parlamentar pela forma como desempenhou a liderança do Governo durante o ano de 2025 no 
Legislativo e parabenizou a Vereadora Libânia, desejando-lhe êxito na nova atribuição conferida pelo 
Executivo, expressando votos de sucesso e que desempenhe a função da melhor forma possível. 
Posteriormente, usou da palavra o Vereador José Ailton, que parabenizou a Vereadora Libânia 
Miranda pela indicação, desejando que conduza um bom diálogo entre o Legislativo e o Executivo, a fim 
de que as demandas da população sejam encaminhadas por intermédio da nova líder. Agradeceu ainda 
ao Vereador José Douglas pela parceria durante o período em que esteve na liderança, destacando que 
o diálogo ocorreu conforme esperado, resultando em um trabalho satisfatório. Dardo continuidade ao 
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trabalhos, passou-se à Ordem do Dia, composta das seguintes matérias: Requerimento n° 01712026, 
de autoria do Vereador Manoel Alves Maciel, que requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente 
a adoção de providências visando à solução dos problemas estruturais verificados na Creche Municipal; 
Requerimento n° 018/2026, de autoria da Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, que requer 
ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a realização de visita técnica às escolas da rede 
municipal, com a finalidade de avaliar as condições estruturais e de segurança; Requerimento n° 
01912026, de autoria da Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, que requer ao Gestor 
Municipal e à Secretaria competente a restauração da passagem molhada que interliga o Sítio Cuêma ao 
Sítio Morro, em razão dos danos ocasionados pelas chuvas; Requerimento n° 020/2026, de autoria do 
Vereador Tisley Vicente Silva Filho, que requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a adoção 
de providências urgentes quanto à reforma e manutenção do Hospital Josina Godoy, em virtude de 
infiltrações e comprometimento da estrutura física da unidade; Indicação n° 00612026, de autoria do 
Vereador José Douglas França Leite, que requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a 
reiteração da Indicação n° 007/2025, referente ao estudo de viabilidade para reajuste salarial dos 
motoristas municipais; Indicação n° 00712026, de autoria do Vereador José Douglas França Leite, que 
requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a recuperação da estrada vicinal que interliga o 
Sítio Meladinho ao Povoado Gigante; Indicação n° 00812026, de autoria do Vereador José Ailton Carlos, 
que requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a contratação ou designação de monitor para 
acompanhamento dos alunos no transporte escolar com destino ao Município de Garanhuns/PE; Projeto 
de Decreto Legislativo n° 00112026, de autoria do Vereador José Ailton Carlos, que concede o Título de 
Cidadão Saloaense ao Senhor Steve Weston Bezerra; Projeto de Lei n° 003/2026, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que concede reajuste salarial aos Professores da Rede Municipal de Ensino de 
Sab á, estendendo-o aos inativos e pensionistas com direito à paridade, e dá outras providências. Após a 
leitura da Pauta da Ordem do Dia, foram apresentados à discussão e votação as seguintes matérias: 
Requerimento n° 1712026, de autoria do Vereador Manoel Alves. A vereadora Maria Adriana, 
manifestou-se favorável ao requerimento, mas fez um apelo à atual gestão da creche, especialmente no 
que se refere à estrutura da unidade. Informou ter recebido relatos de funcionários acerca da 
necessidade de melhorias, citando a questão de colchões, mamadeiras em condições precárias e a 
limpeza do local, solicitando um olhar mais atento para essas demandas. Após, o Requerimento foi 
aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, foi apreciado o Requerimento n° 
01812026, de autoria da Vereadora Maria Adriana, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores (as) 
presentes. Requerimento n° 019/2026, também de autoria da Vereadora Maria Adriana. O Vereador 
Tisley Filho justificou seu voto, informando que, em 2025, seu primeiro requerimento tratou da construção 
de uma passagem molhada do Sítio Cuema ao Sítio Morros, a qual ainda não foi executada. Afirmou 
acreditar que a vereadora se referia ao paliativo realizado do Sítio Cuema ao Sítio Barbosa, enquanto se 
aguardava a construção definitiva da passagem molhada naquele setor. Informou que, em conversa com 
o Prefeito, o município foi contemplado com algumas passagens molhadas e que, na semana seguinte, o 
engenheiro realizaria a medição das obras. Declarou voto favorável. A Vereadora Maria Adriana 
esclareceu que sua proposição se referia ao que vinha sendo comentado em diversos grupos nas redes 
sociais e à mesma localidade mencionada pelo vereador. Informou que tentou contato com o parlamentar 
naquela tarde e afirmou não haver impedimento de que ele também seja autor da proposição. Reiterou 
ter solicitado ao Prefeito atenção e urgência, pois recebeu várias4igáções relatando que o acesso estava 
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comprometido, deixando moradores isolados. Agradeceu o apoio de todos. O Requerimento foi aprovado 
por unanimidade dos vereadores (as) presentes. Requerimento n° 020/2026 de autoria do Vereador 
Tisley Filho, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Indicação n° 006/2026 de 
autoria do Vereador José Douglas. O Vereador José Ailton, justificou seu voto parabenizando o autor da 
proposição e destacando a importância da luta pelos direitos da classe mencionada, assunto já debatido 
diversas vezes na Casa. Ressaltou que se trata de profissionais com jornada intensa de trabalho, sendo 
justo o pleito por reajuste, uma vez que o salário necessita de atualização. Indicação aprovada por 
unanimidade dos vereadores (as) presentes. Em seguida, foi apreciada a Indicação n° 007/2026, 
também de autoria do Vereador José Douglas. Em justificativa oral, o autor informou que já havia 
abordado o tema na tribuna e tratado da demanda junto ao secretário da pasta, levando-a ao 
conhecimento do Prefeito. Esclareceu que a estrada que interliga o Povoado Gigante ao Meladinho 
encontra-se há mais de um ano sem manutenção, sendo via importante para o deslocamento de diversos 
moradores. Solicitou, de forma reiterada, que o Prefeito providencie a manutenção necessária, 
reforçando tratar-se de pedido antigo e de grande relevância para o município. A indicação foi aprovada 
por unanimidade dos vereadores (as) presentes. Por fim, foi apresentada a Indicação n° 008/2026, de 
autoria do Vereador José Ailton. O Vereador José Douglas, justificou seu voto afirmando tratar-se de 
requerimento de grande relevância, ressaltando a importância da presença de monitor no transporte 
escolar para acompanhar e zelar pela segurança das crianças. Solicitou, ainda, ao autor que ampliasse o 
pedido para contemplar também o transporte escolar do município que atende a zona rural, onde não há 
monitor. A Vereadora Libânia informou que, na rota do Sítio Catimbau, já há acompanhamento por 
monitor, realizado por profissionais que trabalham com as crianças, porém declarou não ter 
conhecimento acerca das demais rotas. O Vereador José Ailton declarou que também compartilhava 
dessa preocupação e reconheceu a importância da matéria. Informou que buscou informações e foi 
esclarecido que, quando não há monitor, algumas vezes uma professora acompanha os alunos dentro do 
ônibus. Contudo, destacou a necessidade de que seja feita a devida regularização, para que todas as 
rotas que ainda não contam com monitor passem a dispor desse profissional, especialmente porque há 
diversos ônibus que transportam crianças pequenas, as quais, em muitas situações, viajam 
desacompanhadas. Ressaltou que o monitor é essencial para garantir a segurança dos estudantes. 
Acrescentou que, no ônibus que se desloca para Garanhuns, acompanha frequentemente a saída e 
observa muitas crianças pequenas viajando sozinhas, sendo que, por vezes, irmãos mais velhos 
assumem essa responsabilidade. Enfatizou ser de grande importância que a Secretaria responsável 
analise a situação e providencie a designação de monitores nas rotas onde ainda não há esse 
acompanhamento. A Indicação foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes na sessão. 
Dando continuidade, foram apresentados os projetos constantes na pauta. O Sr. Presidente procedeu à 
leitura da mensagem do Projeto de Lei n° 003/2026 do Poder Executivo. Após a leitura, informou que o 
projeto chegou à Casa atrasado, porém possui efeito retroativo a 1° de janeiro. Encaminhou-o às 
comissões competentes e solicitou aos seus membros que procedam à análise e, se possível, emitam os 
respectivos pareceres, a fim de que a matéria possa ser apreciada na próxima sessão, juntamente com o 
Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2026. Logo após, foi declarado aberto o Grande Expediente, no 
qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Fez uso da palavra a Vereadora 
Libãnia Miranda, que cumprimentou a todos e agradeceu pelas felicitações recebidas, em especial ao 
Vereador José Douglas pela liderança exercida no ano de 202 , déstacando o bom diálogo mantido ao 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
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longo do período. Agradeceu também ao Prefeito Júnior de Rivaldo pela confiança nela depositada ao 
designá-la Líder do Governo nesta Casa Legislativa. Afirmou assumir a função com responsabilidade, 
humildade e compromisso, ressaltando que ser líder não significa apenas defender projetos, mas 
construir pontes, promover o diálogo e buscar entendimento para que as ações do Executivo cheguem 
com eficiência à população. Comprometeu-se a manter a Câmara informada, ouvir os parlamentares, 
acolher demandas legítimas e trabalhar pelo fortalecimento de políticas públicas que promovam 
desenvolvimento e justiça social no município. Em relação ao transporte escolar, relembrou que, no ano 
anterior, solicitou audiência pública e relatório referente ao exercício de 2025, o qual não foi 
encaminhado. Destacou, contudo, que houve mudança na gestão da Educação e do setor de transporte, 
manifestando confiança no trabalho da Secretária Fabiana e do responsável pelo transporte, Sr. Fábio. 
Informou que, diante das reclamações recebidas, conversou com o referido responsável, que a convidou 
para reunião com os motoristas, a fim de avaliar a primeira semana de funcionamento do serviço. 
Esclareceu que a empresa terceirizada foi desativada por exigência judicial, passando o município a 
operar exclusivamente com frota própria, o que tem ocasionado dificuldades neste período de adaptação. 
Considerou importante a participação dos vereadores na reunião, para que possam apresentar as 
demandas da população e posteriormente prestar esclarecimentos às famílias prejudicadas. Acrescentou 
que o responsável pelo setor vem recebendo mães na Secretaria e demonstrando disposição para 
dialogar e buscar soluções. Por fim, informou que os serviços de reparo no telhado do hospital já foram 
iniciados, considerando a medida uma resposta positiva às cobranças realizadas na sessão anterior pelo 
vereador Tisleyzinho. Concluiu reafirmando seu compromisso de continuar trabalhando com 
responsabilidade em prol da população, agradecendo a todos pela atenção. Passou a usar da palavra o 
Vereador José Douglas, que cumprimentou a todos e fez referência à sessão anterior, destacando que 
foram debatidos diversos assuntos relevantes, com apresentação de reivindicações e sugestões por 
parte dos parlamentares. Ressaltou que a função fiscalizadora do Poder Legislativo é dever de todos, 
cabendo aos vereadores acompanhar as demandas nas instituições e espaços públicos. Mencionou as 
manifestações da população nas redes sociais, especialmente sobre o transporte escolar, ressaltando 
que é por meio delas que a população expressa suas necessidades, competindo ao vereador transformar 
essas demandas em indicações, requerimentos e diálogos com os secretários municipais. Registrou que, 
após a sugestão do Presidente para formação de comissão a fim de tratar das demandas junto ao 
Executivo, houve reunião com o Gestor Municipal sem a participação dos demais vereadores. Esclareceu 
que não questiona a legitimidade do encontro, mas ponderou que, diante do discurso de união, seria 
oportuno que todos participassem, fortalecendo coletivamente as reivindicações. Defendeu maior 
aproximação do Legislativo com a população, sugerindo a realização de sessões itinerantes, conforme 
previsto no Regimento Interno e na Lei Orgânica do Município, em escolas e outros espaços públicos, a 
fim de ampliar a participação popular, inclusive daqueles que não têm acesso às redes sociais. Abordou 
ainda a importância da Lei do Parlamento Jovem, lei existente desde 2018, destacando que o programa 
incentiva a participação de crianças e adolescentes nas atividades legislativas. Sugeriu a retomada de 
parcerias com escolas do município, inclusive com a Escola de Referência em Ensino Médio Senhor João 
Marcos, para aproximar os estudantes do Poder Legislativo. Por fim, solicitou o registro de indicação de 
sua autoria referente à implantação da Sala do Empreendedor no município, mencionando como exemplo 
iniciativas desenvolvidas na cidade de Caetés, com oferta de capacitações. Destacou que o equipamento 
é fundamental para promover qualificação profissional, of, re er consultorias e fomentar 
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desenvolvimento econômico local, ampliando oportunidades de inserção no mercado de trabalho e 
contribuindo para o crescimento do município. O Senhor Presidente fez uso da palavra para esclarecer 
que, conforme mencionado na sessão anterior, os vereadores da base são aliados do Governo, 
ressaltando que a fiscalização exercida pelo Legislativo não ocorre contra a gestão, mas com o objetivo 
de apresentar ao Prefeito a realidade dos fatos e contribuir para a solução dos problemas. Informou que 
propôs a elaboração de relatórios e a realização de visitas aos órgãos públicos para levar ao gestor e aos 
secretários as situações constatadas, distinguindo fatos reais de comentários infundados. Esclareceu 
ainda que a visita realizada ao gabinete do Prefeito Júnior de Rivaldo, no sábado, não teve relação com 
as fiscalizações debatidas em plenário, tratando-se apenas de assuntos administrativos pendentes, 
considerando que esteve ausente do município por quinze dias em viagem a Santa Catarina. Relatou 
que, na segunda-feira, diante da indisponibilidade dos demais vereadores, iniciou sozinho as visitas 
previamente anunciadas. Informou que, na creche municipal, verificou que parte das reclamações 
procedia, porém já havia providências em andamento, tendo dialogado com a direção e com a Secretária 
de Educação, parabenizando a Secretária Fabiana pela organização da pasta e destacando que ajustes 
como a instalação de chuveiro e reparos em sanitários já foram solucionados. Comunicou também visita 
ao posto de saúde, onde constatou a necessidade de substituição de uma porta na cozinha, mantendo 
contato com os responsáveis para a realização do reparo. Ressaltou que são situações simples, mas que 
exigem atenção e acompanhamento, cabendo ao vereador atuar como instrumento de fiscalização e 
apoio à administração. No tocante ao transporte escolar, reconheceu tratar-se de uma das principais 
cobranças da população, explicando que, por determinação do Tribunal de Contas, as linhas 
terceirizadas foram retiradas desde 2025, obrigando o município a operar apenas com frota própria, 
mesmo diante do aumento de alunos e da redução de rotas autorizadas. Informou que ônibus enviados 
pela Governadora Raquel Lyra amenizaram parcialmente a situação, mas ainda são insuficientes. 
Acrescentou que o Prefeito encontra-se em Brasília em busca de soluções e que foi realizada licitação 
emergencial, com validade de 30 dias, para contratação provisória de cinco ônibus, enquanto se busca 
autorização definitiva junto ao Tribunal de Contas, ressaltando que há recursos disponíveis, mas a 
contratação depende de autorização legal. Por fim, manifestou expectativa de que a situação seja 
resolvida em breve, reconhecendo a pressão enfrentada pelos vereadores e pelo Prefeito, e reafirmou 
que continuará realizando visitas semanais aos órgãos públicos, convidando os demais parlamentares a 
participarem das fiscalizações e assegurando que dará continuidade ao acompanhamento das demandas 
e ao encaminhamento das providências ao Poder Executivo. Usou da palavra o Vereador José 
Douglas, que, ao tratar do transporte escolar, afirmou concordar com a Vereadora Libânia quanto à 
competência da Secretária Fabiana e do responsável pelo transporte, Fábio, reconhecendo que este 
assumiu uma situação complexa. Contudo, ponderou que não atribui a responsabilidade exclusivamente 
ao Tribunal de Contas, uma vez que o órgão exerce função fiscalizadora. Destacou que é necessário 
compreender os critérios utilizados para definição das rotas, a quantidade de alunos atendidos, os 
horários e os relatos de superlotação, atrasos e estudantes deixados nos pontos. Defendeu que seja feita 
análise técnica detalhada e sugeriu reunião entre vereadores e responsáveis pelo setor para melhor 
entendimento da situação, evitando atribuições precipitadas de culpa. Usou da palavra a Vereadora 
Maria Adriana, que ressaltou que o transporte escolar tem sido amplamente debatido nas redes sociais e 
relatou preocupação com a logística adotada, mencionando casos de ,longos percursos e atrasos, 
inclusive de estudante univçrsitária que chega em casa à noite em horário avançado. Destacou a 

i 

Fone. (87) 99822-0010 — CNPJ 1 1.240.231 / 0001-99 E-mail: secretariacamarasaloa.pe@gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20260309092708.pdf

assinado por: idU
ser 287



CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

necessidade de organização das rotas e de esclarecimentos mais claros à população. Reconheceu a 
competência do responsável pelo setor, mas defendeu que o Legislativo, composto por nove vereadores, 
deve discutir coletivamente o tema, por se tratar de assunto que envolve toda a Casa. Usou da palavra o 
Vereador Manoel Alves, que afirmou que a mudança na coordenação do transporte deveria ter ocorrido 
de forma gradual, com acompanhamento de quem já conhecia as rotas. A ausência desse suporte pode 
ter contribuído para os problemas atuais, prejudicando os alunos. O Senhor Presidente esclareceu que 
a retirada de linhas imposta pelo Tribunal de Contas reduziu a capacidade de atendimento e questionou 
como seria possível suprir a demanda com menos veículos. Informou que, ainda no ano anterior, 
encaminhou ofício ao Tribunal solicitando esclarecimentos sobre a suspensão das linhas, destacando 
que o município e os estudantes estavam sendo prejudicados. Em aparte, a Vereadora Maria Adriana 
questionou qual teria sido o entendimento do Tribunal ao permitir que, no início das aulas, alunos do 
Distrito de latecá ficassem sem transporte. O Senhor Presidente reiterou que já havia informado ao 
Tribunal sobre os prejuízos causados aos alunos pela decisão. Usou da palavra a Vereadora Libânia 
Miranda, que lembrou que desde o ano anterior vem cobrando esclarecimentos sobre o transporte, tendo 
encaminhado ofícios e solicitado audiência pública, e que não, na época, o relatório requerido à 
Secretaria de Educação. Informou que recebeu recentemente breve relatório do atual responsável e que 
foi convidada para reunião sobre o tema. Defendeu que não basta apenas discutir, sendo necessário 
buscar soluções concretas e aproximar a Câmara da população, inclusive com a implantação da Câmara 
Itinerante. Ressaltou que todos os vereadores (as) fiscalizam e dialogam com o Executivo e que a 
proibição da empresa terceirizada agravou a situação, tendo o município recebido apenas dois ônibus do 
Estado. Em aparte, o Vereador José Douglas sugeriu a realização de reunião e se for permitido convocar 
os responsáveis pelo transporte e, se possível, com auditor do Tribunal, para que a realidade local fosse 
apresentada e resolver a situação, porque as vezes o Tribunal não sabe dessa realidade. O Senhor 
Presidente respondeu que o Tribunal analisa dados técnicos encaminhados formalmente e que não é 
simples trazer auditor ao município, mas que é possível buscar esclarecimentos diretamente no órgão. A 
Vereadora Libânia afirmou que é necessário que o Tribunal venha aqui, pois ele tem conhecimento da 
realidade, relatando episódio ocorrido no Sítio Catimbau, onde testes anteriores já haviam demonstrado 
dificuldades operacionais, foi filmado e fotografado e foi feito um relatório da escola para o tribunal, e 
simplesmente eles ignoraram. É preciso ter contato com órgão para entendemos que projeto é esse que 
está trazendo prejuízos à população e ao governo. A Vereadora Maria Adriana respondeu que, é 
regimental e é atribuição do vereador convocar responsáveis, compete ao Executivo buscar soluções 
junto ao Tribunal, sendo importante que o responsável pelo setor esclareça a situação de forma acessível 
e clara à população para que todos entendam, o que o município está vivenciando essa deficiência ou 
falta de compreensão do tribunal de contas. O Presidente informou que o município já discute 
juridicamente a questão, tentando autorização para contratar empresa para o transporte escolar, mas 
sem êxito até o momento, reforçando a necessidade de compreender as razões da decisão do Tribunal. 
Usou da palavra o Vereador Jean França, que afirmou que a situação não pode mais esperar, pois 
desde o ano anterior há problemas, e o início das aulas agravou as cobranças. Citou caso de ônibus que 
demorou quase uma semana para iniciar circulação e relatou episódio de aluna que teria passado mal em 
veículo superlotado, alertando para o risco de situações mais graves. Defendeu posicionamento conjunto 
dos vereadores junto ao Executivo para que seja apresentada respost9 concreta à população. O Sr. 
Presidente reiterou que a preocupação é geral e que o município este ir l edido legalmente de contratar 
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novas empresas sem autorização do Tribunal, sendo essencial esclarecer os motivos da decisão. O 
Vereador José Douglas respondeu que o Executivo deve possuir essas informações e que é necessário 
agilizar as cobranças para que a população receba resposta o mais breve possível. Na sequência, fez 
uso da palavra o Vereador José Ailton, que cumprimentou a todos e afirmou que o transporte escolar é 
um tema polêmico, ressaltando que os parlamentares vêm sendo bastante cobrados desde o início das 
aulas, havendo reclamações em praticamente todas as rotas do município. Informou que recebeu nova 
cobrança referente ao transporte entre os Sítios Camaratuba e Catimbau, onde apenas um ônibus estaria 
atendendo duas rotas. Pontuou que a retirada das linhas terceinzadas contribuiu para as dificuldades 
atuais, pois a frota disponível não está conseguindo suprir a demanda. Relatou ainda conversa com 
motorista apreensivo devido a problemas mecânicos que o obrigaram a mudar de rota, destacando que 
vídeos de ônibus superlotados nas redes sociais evidenciam a necessidade de mais veículos e podem 
servir para que o Tribunal de Contas constate a realidade enfrentada. Defendeu que o Governo Municipal 
seja autorizado a contratar mais ônibus. Manifestou expectativa de que a situação seja solucionada em 
reunião com o responsável pelo setor, Sr. Fábio, acreditando que, com diálogo e organização das rotas, 
ouvindo os motoristas, que conhecem a realidade de cada itinerário, será possível encontrar soluções. 
Enfatizou que os alunos não podem continuar sofrendo prejuízos, destacando também a importância de 
monitor no transporte, diante de relatos de estudantes que passaram mal em ônibus superlotados. 
Ressaltou que o Legislativo não pode exigir a presença de auditor do Tribunal de Contas, mas pode 
oficializar expediente ao órgão solicitando manifestação sobre o caso. Finalizou pedindo que o problema 
seja resolvido com brevidade, reconhecendo o empenho da Secretária e do Prefeito. Em seguida, falou 
de seu Projeto de Decreto Legislativo, solicitando apoio dos colegas para sua aprovação, ressaltando que 
todos conhecem o Senhor Estevão Bezerra, e destacando a importância da Fazenda Brejo, ligada ao 
referido cidadão, especialmente pela geração de empregos e contribuição para a economia e o turismo 
rural do município, sendo merecedor do referido Título. Por fim, convidou a população para o projeto 
social "Solidário", que será realizado na próxima quarta-feira, oferecendo exame de vista gratuito, com 
pagamento apenas das lentes a preço acessível. Informou que a ação é conjunta dos vereadores (as) e 
convidou aqueles que necessitam realizar ou renovar exame oftalmológico a participarem. Passou a 
usar da palavra a Vereadora Maria Adriana, que saudou a todos e fez referência à sessão anterior, 
destacando que foi um momento de grande repercussão, no qual todos os vereadores apresentaram 
apelos ao gestor municipal, recebendo posteriormente mensagens, ligações e elogios da população. 
Recordou que, na ocasião, o Presidente no seu pronunciamento ele sugeriu a realização de fiscalizações 
com elaboração de relatório e que todos os vereadores, que estivessem à disposição, realizassem visitas 
aos setores competentes. E com dois dias depois, se deparamos com a visita do Presidente ao gabinete 
do Prefeito, esclarecendo que, algumas pessoas não entenderam o ocorrido, que esperavam que 
tivessem todos juntos naquele momento, até porque se houve todo uma manifestação. Declarou ser 
compreensiva, como também tomou conhecimento de que outros vereadores estiveram presentes ao 
gabinete do prefeito. Disse que, não compareceu na segunda feira porque não entendeu o que houve. 
Tomou conhecimento por vários funcionários dos setores da visita do presidente. Disse ter ficado feliz ao 
ouvir, na fala do Presidente, que quase todos os pleitos apresentados na sessão anterior haviam sido 
atendidos, o que demonstra capacidade de articulação e resolução das demandas em curto espaço de 
tempo. Manifestou reconhecimento público a essa postura, destacando qu tal habilidade fortalece a

/eharmonia entre Legislativo e Executivo. Acrescentou que entende qu a Cana vive um momento 
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importante, no qual podem surgir lideranças preparadas para disputar futuramente o Executivo Municipal, 
ressaltando a capacidade demonstrada de diálogo e resolutividade. Na sequência, mencionou que, caso 
o Presidente continue realizando visitas às secretarias que apresentem dificuldades, as demandas 
poderão ser solucionadas com maior celeridade. Fica feliz com essa capacidade do presidente ministrar 
essas situações no município. Pediu ao presidente, já que o mesmo vai continuar com suas visitas. 
Informou ter tomado conhecimento da chegada de aproximadamente 400 cestas básicas ao município, 
inclusive por meio de vídeo divulgado pelo secretário responsável, mas declarou não ter sido informada 
acerca das localidades contempladas nem dos critérios utilizados para a distribuição. Acrescentou ter 
visto fotografias nas quais apareceria, se não estivesse enganada, a Vereadora Libânia. Em resposta, a 
Vereadora Libânia, esclareceu que houve equívoco, pois não participou da referida entrega, podendo 
tratar-se de fotografia antiga. Da mesma forma, o Vereador Adriano informou que pode se tratar de 
postagem antiga, afirmando não ter conhecimento da mencionada entrega e acreditando que as imagens 
possam ser referentes à distribuição de peixes realizada no ano anterior. Prosseguindo, a Vereadora 
Maria Adriana, parabenizou a visita do Vice-Prefeito às escolas, ressaltando resultados positivos, como 
na Escola São Vicente, onde, após apontada a falta de quatro funcionários de serviços gerais, a situação 
foi solucionada no mesmo dia. Solicitou ainda que, na próxima sessão, seja apresentado Projeto de 
Decreto Legislativo concedendo Título de Cidadã Honorária à Tenente-Coronel Marina Vanderlei, pelo 
relevante apoio ao município em eventos públicos, destacando a melhoria na organização e segurança 
das festividades. Por fim, o Sr. Presidente esclareceu que o papel do vereador é legislar, fiscalizar e 
atuar como agente político, reafirmando que a reunião com o Prefeito não teve relação com os temas 
debatidos na sessão anterior e que continuará exercendo suas funções com responsabilidade. Assegurou 
que, na segunda-feira, apenas desempenhou suas atribuições, assim como continuará exercendo suas 
funções com responsabilidade e compromisso. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos 
trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, 
declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que 
realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a (Primeira) 
Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e 
pelos verê~ es vereadoras presentes, para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-
me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 26 de fevereiro de 2026. 
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